

宝应日报

主流 权威 贴近

2023年11月9日
星期四 癸卯年九月廿六
第6840期 今日4版



中共宝应县委主办
宝应县融媒体中心承办

▶▶ 扫一扫



让党员干部在一线服务群众、破解难题、促进发展

我县以群众满意度检视主题教育实效度

□通讯员 宝组轩 记者 梅友宽



“深入基层不放松，立根原在群众中。”第二批主题教育启动以来，我县紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总体要求，大力践行理论政策传基层、走访调研入基层、信访接待下基层、现场办公到基层的优良作风，推动党员干部深入一线服务群众、破解难题、促进发展，用群众的满意度检视主题教育成效，以实干力行开创全县高质量发展新局面。

聚焦理论宣讲 实现有效覆盖

全县各级党组织通过“书记讲党课”“理论大讲堂”“云端微宣讲”等方式，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。县处级领导干部赴基层一线，与党员干部谈工作、讲政策，与群众拉家常、话农事，组织“宝地先锋·党课开讲啦”宣讲团成员走进机关单位、企业工厂、农家院落、田间地头做好政策解读和思想引导工作，让理论宣讲更透彻、解读更生动、形式更丰富，现已开展理论宣讲20余场次，覆盖基层党员群众1000余人，真正让思想教育的“果实”植入田间地头，深入群众“心头”。

聚焦矛盾化解 坚持标本兼治

针对独居老党员这一特殊群体，鲁垛镇开展“居而不独·让爱回家”独居老党员立体式陪伴计划，镇领导班子一对一对接10名独居老党员，送学习资料、红色小音箱上门，让独居老党员足不出户学习新思想、知晓新理论。

聚焦发展之需 推动靶向破题

把群众满意标准贯穿主题教育始终，聚焦“高质量发展、高水平开放、高品质生活”，领导干部深入开展“三进三解”大调研，在田间地头、农家小院、工厂车间，和群众“同坐一条板凳”，问需于民、问计于民、问策于民，化“脚力”为推动高质量发展的“动能”。

聚焦实体经济发展，我县将围绕“233”产业链体系强链补链，瞄准新能源、智能制造等战略性新兴产业建链、强链、延链，持续攻坚一批“大而强”的重大项目，集聚一批“小而精”的配套项目，加快构建现代化产业体系。聚焦保障和改善民生，宝应将健全完善多层次社会保障体系，统筹做好群众最关心的就业、教育、医疗、养老等民生工作。聚焦全面推进乡村振兴，宝应做强做优荷藕、稻麦、水生蔬菜等特色产业，做大做强“新八宝”品牌，持续推进重点区域人居环境综合整治，加快建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

聚焦群众关切 传递民生温度

“坐在办公室碰到的都是问题，深入基层看到的全是办法。”主题教育开展以来，我县各级领导干部严格落实“建新功”要求，以敢于直面问题的担当，既在“机关会场”又在“基层现场”，

▶转2版

“真心感谢政府的热心帮助，让我们拿到期盼已久的房产证，困扰我们已久的‘心病’终于治好了！”家住红星生活广场的业主代表激动地说。红星生活广场因开发企业资金链断裂造成项目延期交付，县相关领导主动接触业主代表，深入了解信访诉求，经多次协调推进，统筹资源协助完成项目建设，现所有楼栋均已备案交付，业主可正常办理不动产登记，让群众的“心病”得到“根治”。

“变群众上访为领导下访，畅通了群众利益诉求表达渠道，实现了信访工作的根本性转变，有助于把矛盾化解在源头。”县信访局相关负责人介绍，主题教育开展以来，全县党政领导干部共下沉基层接访24批24人次，接待群众来访30余批70多人次，搭建“流动接访室”现场接访2次，交办信访问题25件，解决微信信访问题和矛盾纠纷70余件，矛盾纠纷及时就地化解率达到80%以上，实现“小事不出村、难事不出镇、大事不出县、矛盾不上交”。

聚焦群众关切 传递民生温度



图片新闻



江苏菲达宝开电气股份有限公司围绕国外市场开发、拓展上下游项目，做大增量。与此同时，巩固与卡特彼勒、沃尔沃、约翰迪尔等世界500强战略合作关系，不断提高重大客户源开发成功率，抢占市场先机。

郝品 摄

我县加快产教融合校企合作赋能产业发展

本报讯(记者 朱永军 房恒韬)在县政协十五届二次会议上，部分政协委员提出了关于加快发展现代职业教育，培养本土人才的提案。县教育主管部门表示将进一步加大对职业教育的支持力度，提升办学能力，培养更多的本土人才，服务地方经济发展。

近年来，县政府及相关部门加强职业教育工作，全县职业教育办学体系逐步完善，办学理念不断创新，教育质量稳步提升，为服务

县域经济社会发展作出了积极贡献。职教集团是宝应职业教育的主要平台，目前共有全日制在校生近3000人，专任教师260人，其中自聘教师23人；学校除全日制职业教育外，年开展职业技能培训、教师培训、学历提升培训等约1万人次。我县职业教育发展虽然取得了一些成效，但对照国家关于职业教育高质量发展的要求，对照我县经济发展的现实需要，我县职业教育发展还面临一些困难和不足。表现在发展保障水平有待进一步提高、服务产业升级培养本土人才有待进一步提升、发展高职基础有待进一步夯实、师资队伍建设有待进一步加强。

为此县政协委员们建议，县政府及有关

部门要把加快发展现代职业教育摆在更加突出的位置，为“强富美高”新宝应建设提供坚实人才和技能支撑。建议重视抓好顶层设计，建立联席会议制度，积极推进校企合作，培养本土人才，加快推动升格改造，优化教师队伍结构。

县职教集团负责人表示，围绕服务地方经济这样的一个思路目标，提出了三个服务的工作目标，即服务我县的重点产业、服务我县的重点企业和服务我县的重大项目。

县职教集团在专业设置方面，围绕我县的233产业增设了光电专业、自动化控制、智能制造专业，同时还敞开大门办学，主动上门调研产业需求，企业的需求，

▶转2版

本报讯(记者 苗培欣)根据县主题教育相关安排，11月7日下午，县委副书记、宣传部部长于祝君以《学深悟透习近平文化思想为全面推进中国式现代化宝应新实践凝心铸魂聚力》为主题为全县宣传思想文化系统讲授主题教育专题党课。

于祝君指出，要系统把握习近平文化思想深刻内涵，切实增强做好宣传思想文化工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视宣传思想文化工作，习近平总书记亲自谋划部署、亲自指导推动，发表一系列重要论述，提出一系列新思想新观点新论断，为做好新时代党的宣传思想工作提供了根本遵循。全县宣传思想文化系统要深入学习领会关于坚持党的文化领导权、深入学习领会关于推动物质文明和精神文明协调发展、深入学习领会关于掌握信息化条件下舆论主导权，广泛凝聚社会共识等重要论述。

于祝君强调，要深刻感悟习近平文化思想实践伟力，切实推动全县宣传思想文化工作高质量发展。近几年，我县宣传思想文化工作有特色、有影响、有实效，为建设“强富美高”新宝应提供了强大价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。就进一步贯彻落实好习近平文化思想，推动全县宣传思想文化工作补短板、强弱项，于祝君强调，要高质量推进理论武装，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”；要高质量筑牢安全底线，让意识形态凝聚力和引领力不断增强；要高质量开展宣传引导，让团结奋斗的主旋律和正能量更加高昂；要高质量建设精神文明，让社会主义核心价值观深入人心自觉践行；要高质量推进文化建设，让文化事业和文化产业比翼双飞繁荣发展。要坚持学思用贯通、知信行统一，着力打造践行新的文化使命的高素质宣传思想文化工作队伍。不断提高政治站位，坚决做到“两个维护”；增强宗旨意识，发扬求真务实作风；建强干部队伍，着力锤炼过硬本领；坚持底线思维，始终保持清正廉洁。

我县庆祝第24个中国记者节

本报讯(记者 房雪桥 胡华春)今年11月8日是第24个中国记者节，当天上午，我县举办2022年度新闻宣传工作表彰暨新闻培训活动，充分展示全县新闻工作者的优异成绩和良好形象，激发新闻人的使命感和责任感，进一步提高新闻宣传质量和水平，不断增强全县新闻舆论工作传播力、引导力、影响力、公信力。县委副书记、宣传部部长于祝君出席活动并讲话。

就如何做好当前我县新闻宣传工作，于祝君要求全县新闻战线，要旗帜鲜明讲政治，把牢新闻舆论的正确方向，坚持党性原则不动摇，坚持正面宣传为主不走样，坚持“亮剑精神”不能丢；要围绕中心顾大局，找准新闻宣传的核心主题，强化经济建设这个最大主题，体现百姓民生这个永恒主题，做好主题教育这个当前主题；创新机制补短板，促进新闻媒体的融合发展，推动主流媒体转型，提高政务媒体效能，激发网络媒体活力；要践行“四力”强筋骨，提升新闻队伍的能力素养，增强“脚力”下沉一线，增强“眼力”深入挖掘，增强“脑力”把握关键，增强“笔力”改进报道。全县广大新闻工作者要将自己的理想追求与党和人民的事业紧密联系起来，把实现个人价值与促进社会进步有机融合起来，锐意进取，创新实干，为奋力谱写“强富美高”新宝应的现代化篇章提供强大精神动力和不竭舆论支撑。

会议对全县2022年度优秀新闻宣传单位、新闻工作者、新媒体工作者、通讯员、新闻作品作者代表进行了表彰。

活动中，新华社扬州分社负责人孙劲松、扬州报业传媒集团首席记者周晗应邀作专题业务培训。

政协提案办理系列报道